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Fuentes 
secundarias

No se encontró 
información

Fuentes M&R
Consultores
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FICHA TÉCNICA

En 4 países no se encontró  información 
pública, fiable y creíble, disponible en internet:

Belice, Cuba, Haití , Venezuela

Canadá, EEUU, Brasil. 

Mediante encuestas de 
M&R Consultores 16

Mediante investigación de fuentes 
secundarias, Basadas en encuestas públicas, 
Fiables y creíbles, disponibles en Internet 3

Guatemala, El Salvador, Honduras, 
Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Colombia, 
Chile, Perú, Argentina, Rep. Dominicana, 
Bolivia, México, Paraguay, Uruguay, 
Ecuador

Las Américas

23 países

Países evaluados 19

1. ¿Cuál es el nivel de aprobación con que cuentan los gobernantes de los 
diferentes países del continente americano?

3. ¿Cuáles son los factores que inciden en la evolución o involución de dicha 
aprobación? 

2. ¿Cuál es la tendencia, hacia el crecimiento o disminución, de la aprobación 
de gobierno?

Preguntas de investigación:

4. ¿Qué tanto se cumplen las premisas…

Hipótesis 1.
1.“Todo gobierno inicia con altos índices de aprobación, la cual, en el 
transcurso del período de gobierno disminuye hasta finalizar con 
índices bajos”.

1.2 “Las necesidades de los pueblos siempre rebasan la capacidad de 
respuestas por parte de los gobiernos, debido a que los recursos son 
escasos, por ende, siempre existirán necesidades insatisfechas, que 
contribuyen a bajos índices de aprobación al finalizar la gestión de los 
gobiernos”.

Hipótesis 2.
2. “Todo gobierno que se esfuerza en cumplir sus promesas y trabaja en 
función de dar respuesta a las necesidades e intereses de la población, 
tiende a mantener y/o incrementar sus niveles de aprobación”

¿?
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FICHA TÉCNICA

2do Cuatrimestre 2024

Personas de ambos sexos 
16 años a más 

Entrevistas:  Telefónica

Instrumento: Estructurado

Recolección: Tiempo real; Equipos 
móviles

SUJETO DE ESTUDIO

TÉCNICA DE RECOLECCIÓN

PERIODO DEL 
ESTUDIO

UNIVERSO Y MUESTRA

Nivel de confianza:
Margen de error: +/- 1.23%

95.0%

Universo Estimado:  
341,696,836

Muestra: 6,629

Hombre
54.8%

Mujer
45.2%

Jóvenes adultos 
(30 A 39)

Adolescentes
(16 a 19)

Jóvenes
(20  29)

Adultos
(40 A 59)

Adulto mayor
(60 a más)

22.3%3.8% 16.2% 38.4% 19.3%

Grupo Generacional



PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS
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El Salvador 42.1%
Argentina 33.5%
Rep. 
Dominicana 32.3%
Guatemala 32.1%
Bolivia 29.9%
Chile 29.7%
Costa Rica 29.4%
Panamá 28.7%
Colombia 28.1%
México 26.7%
Honduras 26.4%
Uruguay 26.4%
Ecuador 26.3%
Perú 26.0%
Paraguay 25.4%
Nicaragua 8.8%

México 29.7%
Chile 29.4%
Rep. 
Dominicana 28.3%
Costa Rica 28.0%
Uruguay 27.8%
Paraguay 26.9%
Colombia 26.7%
Ecuador 26.7%
Perú 24.5%
Guatemala 23.7%
Bolivia 22.1%
Panamá 21.8%
Argentina 21.7%
Honduras 19.5%
Nicaragua 11.6%
El Salvador 3.1%

Nicaragua 28.5%
Ecuador 21.4%
Honduras 20.7%
El Salvador 20.3%
Panamá 19.6%
Guatemala 18.6%
Paraguay 18.3%
Bolivia 17.5%
Costa Rica 16.7%
Colombia 16.0%
Uruguay 15.8%
Rep. 
Dominicana 15.3%
Perú 15.3%
Chile 14.3%
Argentina 13.6%
México 12.4%

DelincuenciaCarestía de
 la vida

Problema 
de empleo1 2 3

Nicaragua 22.7%
Perú 11.2%
El Salvador 10.3%
Guatemala 10.2%
Bolivia 10.2%
Honduras 9.1%
Uruguay 7.9%
Paraguay 7.7%
Chile 6.9%
Argentina 6.8%
Rep. Dominicana 6.5%
Colombia 5.6%
México 5.1%
Ecuador 4.8%
Costa Rica 4.7%
Panamá 4.3%

Perú 14.0%
Colombia 10.1%
Ecuador 7.9%
Honduras 7.7%
Argentina 7.5%
Panamá 7.2%
Bolivia 7.0%
México 6.9%
Chile 6.8%
Paraguay 6.7%
Nicaragua 6.5%
Uruguay 6.1%
Guatemala 5.3%
Costa Rica 4.3%
Rep. 
Dominicana 4.2%
El Salvador 0.5%

4 5Pobreza Corrupción



PANÓPTICO DE OPINIÓN PÚBLICA; (M&R_POP); SEGUNDO CUATRIMESTRE 2024; M&R CONSULTORES 5

PERCEPCIÓN DE LA 
POBLACIÓN ACERCA DE LA 

SITUACIÓN ECONÓMICA 
ACTUAL DE SU PAÍS

(RANKING)

Nicaragua 52.0%

Rep. Dominicana 30.3%

México 30.0%

Uruguay 28.3%

El Salvador 25.6%

Panamá 25.3%

Costa Rica 24.1%

Argentina 20.7%

Colombia 20.1%

Paraguay 19.5%

Chile 16.3%

Ecuador 13.0%

Honduras 10.6%

Guatemala 10.3%

Perú 6.5%

Bolivia 4.9%

RegularBueno /
muy bueno

Malo/ pésimo

Panamá 38.8%

Costa Rica 31.0%

Paraguay 29.5%

Nicaragua 28.0%

México 26.3%

Uruguay 24.8%

Chile 20.7%

Rep. Dominicana 19.7%

Perú 19.6%

El Salvador 19.5%

Colombia 19.1%

Argentina 17.7%

Ecuador 16.5%

Guatemala 15.2%

Honduras 14.9%

Bolivia 8.8%

Bolivia 86.2%

Honduras 74.5%

Guatemala 73.9%

Perú 73.4%

Ecuador 70.0%

Chile 62.7%

Argentina 61.3%

Colombia 60.4%

El Salvador 53.9%

Paraguay 50.0%

Rep. Dominicana 49.0%

Costa Rica 44.2%

México 42.8%

Uruguay 40.4%

Panamá 33.8%

Nicaragua 19.8%



SITUACIÓN ECONÓMICA 
ACTUAL DE LA FAMILIA

(RANKING)

PANÓPTICO DE OPINIÓN PÚBLICA; (M&R_POP); SEGUNDO CUATRIMESTRE 2024; M&R CONSULTORES 6

Nicaragua 52.8%

México 32.0%

Rep. Dominicana 30.9%

El Salvador 28.8%

Costa Rica 28.0%

Uruguay 27.8%

Panamá 27.0%

Colombia 24.6%

Paraguay 22.3%

Guatemala 20.5%

Argentina 20.2%

Chile 19.1%

Bolivia 15.5%

Ecuador 15.3%

Honduras 13.3%

Perú 10.9%

RegularBueno /
muy bueno

Malo/ pésimo

Panamá 41.8%

Costa Rica 40.4%

Paraguay 36.6%

Uruguay 30.0%

México 29.8%

Colombia 28.4%

El Salvador 28.3%

Honduras 27.7%

Argentina 26.7%

Perú 26.6%

Ecuador 26.0%

Nicaragua 25.4%

Rep. Dominicana 24.9%

Chile 24.6%

Guatemala 23.3%

Bolivia 20.1%

Bolivia 64.1%

Perú 62.5%

Honduras 59.0%

Ecuador 58.8%

Chile 56.4%

Guatemala 55.9%

Argentina 53.1%

Colombia 47.0%

Rep. Dominicana 43.8%

El Salvador 42.9%

Paraguay 40.8%

México 38.0%

Uruguay 37.5%

Costa Rica 30.5%

Panamá 30.0%

Nicaragua 21.6%



Ecuador 41.8%
Honduras 39.8%
Perú 37.2%
Bolivia 35.6%
Rep. Dominicana 34.3%
Colombia 30.9%
Guatemala 28.4%
Nicaragua 26.8%
El Salvador 25.6%
Argentina 21.9%
Chile 18.8%
Uruguay 17.4%
México 17.3%
Paraguay 14.4%
Panamá 13.3%
Costa Rica 12.9%

No alcanzan a cubrir 
necesidades básicas

Permite cubrir necesidades 
y darse algunos gustos

Permite vivir 
cómodamente

CAPACIDAD ADQUISITIVA:
INGRESO FAMILIAR
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Paraguay 71.9%
Chile 70.2%
Panamá 64.0%
Argentina 59.9%
Nicaragua 59.8%
Costa Rica 59.6%
El Salvador 58.5%
Guatemala 57.1%
México 55.5%
Perú 54.1%
Uruguay 50.9%
Colombia 50.2%
Honduras 48.2%
Ecuador 46.3%
Rep. Dominicana 46.0%
Bolivia 44.7%

Uruguay 18.1%
Costa Rica 17.1%
Panamá 16.5%
México 14.8%
Bolivia 11.3%
Argentina 11.2%
Paraguay 11.0%
El Salvador 9.5%
Rep. Dominicana 9.2%
Colombia 8.4%
Nicaragua 8.0%
Ecuador 6.5%
Perú 6.5%
Chile 6.1%
Guatemala 5.4%
Honduras 5.1%

México 11.5%
Uruguay 9.9%
Colombia 9.7%
Costa Rica 9.7%
Rep. Dominicana 8.8%
Guatemala 8.4%
Bolivia 7.1%
Honduras 6.7%
Argentina 6.2%
El Salvador 6.1%
Panamá 5.8%
Ecuador 4.3%
Nicaragua 3.8%
Chile 3.6%
Paraguay 2.7%
Perú 1.2%

Permite cubrir 
necesidades básicas



92.4%
81.6%

37.1%
25.5%

24.0%
19.5%

18.2%
17.2%

15.9%
13.9%
13.5%

12.7%
9.7%

8.6%
6.6%

5.7%

El Salvador

Nicaragua

Rep. Dominicana

México

Panamá

Ecuador

Colombia

Argentina

Honduras

Uruguay

Guatemala

Costa Rica

Chile

Paraguay

Bolivia

Perú

LA SEGURIDAD 
CIUDADANA DURANTE LOS 

ÚLTIMOS 6 MESES HA 
MEJORADO…

(RANKING)
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¿Usted o algún miembro de su familia ha sido víctima de la 
delincuencia durante los últimos 6 meses? 

30.8%
24.8%

24.3%
21.4%

20.6%
19.1%
18.9%
18.5%
18.2%
18.1%

16.0%
13.8%

13.2%
10.8%

5.3%
4.9%

Ecuador
Perú

Colombia
Bolivia

Uruguay
Chile

Guatemala
Rep. Dominicana

Paraguay
Honduras
Argentina

México
Costa Rica
Nicaragua

Panamá
El Salvador



EXPECTATIVAS DE LA POBLACIÓN ACERCA DE LA 
SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS EN LOS 

PRÓXIMOS 12 MESES (RANKING)
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Panamá 85.8%
El Salvador 66.3%
Rep. Dominicana 66.3%
Nicaragua 65.3%
México 63.5%
Paraguay 60.3%
Uruguay 59.3%
Colombia 58.1%
Ecuador 58.0%
Costa Rica 56.1%
Argentina 53.6%
Chile 48.6%
Bolivia 44.0%
Guatemala 41.7%
Honduras 41.2%
Perú 37.7%

Mucho mejor Regular Peor

Nicaragua 23.2%
Costa Rica 16.6%
Chile 16.6%
Perú 13.4%
Honduras 12.0%
México 11.5%
Uruguay 11.4%
Paraguay 10.3%
Guatemala 10.3%
Bolivia 9.8%
Ecuador 9.3%
Argentina 8.5%
Colombia 7.9%
El Salvador 7.8%
Rep. Dominicana 7.4%
Panamá 5.8%

Guatemala 43.4%
Perú 43.2%
Honduras 41.7%
Bolivia 41.5%
Argentina 34.7%
Chile 31.2%
Colombia 29.0%
Ecuador 26.3%
Paraguay 25.7%
Costa Rica 24.6%
México 22.5%
Rep. Dominicana 21.5%
El Salvador 21.2%
Uruguay 13.4%
Nicaragua 12.8%
Panamá 6.3%



EXPECTATIVAS DE LA POBLACIÓN ACERCA
SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR PRÓXIMOS 12 MESES

(RANKING)
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Panamá 85.8%

Rep. Dominicana 68.1%

Ecuador 67.0%

El Salvador 66.6%

Uruguay 65.0%

México 65.0%

Colombia 64.4%

Nicaragua 61.7%

Paraguay 60.3%

Costa Rica 58.1%

Argentina 53.4%

Bolivia 52.1%

Chile 48.9%

Guatemala 45.5%

Honduras 42.2%

Perú 40.2%

Mucho mejor Regular Peor

Nicaragua 24.6%
Costa Rica 23.3%
Honduras 20.0%
Chile 19.9%
Guatemala 19.6%
Perú 19.1%
Argentina 13.7%
Paraguay 13.4%
México 12.8%
El Salvador 12.4%
Bolivia 12.0%
Uruguay 11.4%
Ecuador 9.5%
Rep. Dominicana 8.6%
Colombia 8.3%
Panamá 6.8%

Perú 35.7%
Honduras 33.0%
Bolivia 31.4%
Guatemala 30.8%
Argentina 29.4%
Chile 28.2%
Paraguay 22.9%
Colombia 22.1%
Ecuador 19.8%
México 19.8%
Rep. Dominicana 19.1%
El Salvador 17.1%
Costa Rica 16.6%
Nicaragua 13.3%
Uruguay 9.4%
Panamá 4.8%
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DISPOSICIÓN A EMIGRAR
(RANKING)

31.7%
28.5%

24.1% 23.9% 22.9%
21.0% 20.5%

15.3%
13.2% 12.4% 12.0% 11.0% 10.5% 10.4% 9.5%

7.0%

Rep.
Dominicana

Ecuador El Salvador Honduras Bolivia Guatemala Colombia México Costa Rica Uruguay Argentina Paraguay Chile Perú Nicaragua Panamá

Si se iría



Nicaragua 8.93
El Salvador 8.87
Panamá 8.69
México 8.37
Costa Rica 8.26
Rep. Dominicana 8.24
Uruguay 8.15
Paraguay 7.96
Argentina 7.82
Chile 7.73
Colombia 7.68
Honduras 7.66
Guatemala 7.66
Ecuador 7.57
Bolivia 7.35
Perú 7.00

Nicaragua 8.89
El Salvador 8.87
Panamá 8.65
México 8.32
Rep. Dominicana 8.18
Costa Rica 8.12
Uruguay 8.08
Paraguay 7.87
Argentina 7.66
Colombia 7.54
Guatemala 7.50
Ecuador 7.50
Chile 7.49
Honduras 7.28
Bolivia 7.01
Perú 6.86

Nicaragua 8.90
El Salvador 8.85
Panamá 8.65
México 8.28
Rep. Dominicana 8.17
Costa Rica 8.11
Uruguay 8.08
Paraguay 7.85
Argentina 7.64
Ecuador 7.55
Colombia 7.54
Chile 7.52
Guatemala 7.45
Honduras 7.27
Bolivia 7.08
Perú 6.89

Nicaragua 8.92
El Salvador 8.86
Panamá 8.73
México 8.37
Rep. Dominicana 8.26
Costa Rica 8.18
Uruguay 8.17
Paraguay 7.87
Argentina 7.69
Guatemala 7.59
Ecuador 7.56
Colombia 7.56
Chile 7.49
Honduras 7.31
Bolivia 7.17
Perú 6.87

El Salvador 8.89
Nicaragua 8.87
Panamá 8.71
México 8.39
Rep. Dominicana 8.20
Costa Rica 8.14
Uruguay 8.14
Paraguay 7.85
Argentina 7.65
Colombia 7.60
Guatemala 7.58
Ecuador 7.55
Chile 7.46
Honduras 7.29
Bolivia 7.11
Perú 6.86

Resolución oportuna 
de problemas

Comunicación con la 
ciudadanía

Confianza que genera 
en la población

Conocimiento de los 
problemas del país

Capacidad para 
resolver los 

problemas del país

CAPACIDAD GESTIÓN DE GOBIERNO
(RANKING) 
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ÍNDICE CAPACIDAD 
GESTIÓN DE GOBIERNO

(RANKING) 
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El índice se construye tomando en cuenta los 
siguientes reactivos:

✓ Conocimiento de los problemas del país
✓ Capacidad para resolver los problemas del país
✓ Resolución oportuna de problemas
✓ Comunicación con la ciudadanía
✓ Confianza que genera en la población

8.90
8.87

8.68
8.35
8.21
8.16
8.13

7.88
7.69
7.58
7.56
7.55
7.54

7.36
7.14

6.90

Nicaragua

El Salvador

Panamá

México

Rep. Dominicana

Costa Rica

Uruguay

Paraguay

Argentina

Colombia

Guatemala

Ecuador

Chile

Honduras

Bolivia

Perú

ESCALA
6.00 a 6.79 Pésimo
6.80 a 7.60 Malo
7.61 a 8.41 Regular
8.42 a 9.22 Bueno
9.23 a 10.0 Muy bueno



IMAGEN DEL 
PRESIDENTE

Agrada
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88.9%
81.0%

69.8%
60.0%57.8%

48.6%
42.4%

33.9%33.4%29.5%25.3%22.4%22.2%19.3%
9.3%

4.2%

Nicaragua El Salvador Panamá México República
Dominicana

Costa Rica Uruguay Paraguay Argentina Colombia Ecuador Chile Honduras Guatemala Bolivia Perú

Agrada



RUMBO DEL PAÍS
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83.2%
75.9%

74.0%
62.3%

60.0%
52.1%

47.1%
35.2%

33.2%
28.7%

26.8%
25.4%

20.5%
19.3%

9.8%
5.0%

Nicaragua

El Salvador

Panamá

México

República Dominicana

Costa Rica

Uruguay

Argentina

Paraguay

Colombia

Ecuador

Chile

Guatemala

Honduras

Bolivia

Perú

Dirección correcta
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M&R_POP_Américas
PANAMA

Gobierno Saliente 2do Cuatrimestre 2024

Tipo de elecciones: General/Municipal

Participación (%): 73.01%

% respecto a votos válidos: 33.35%

Inicio de mandato: 1 de Julio del 2019

LAURENTINO CORTIZO

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 7ma Ola, 1er Cuatrimestre 2024.

Partido político: Revolucionario 
Democrático (PDR)

37.0%

7.7%

oct-2019 abr-2024

Disminución:-29.3%
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M&R_POP_Américas
EL SALVADOR

NAYIB BUKELE

Partido político: Gran Alianza por la 
Unidad Nacional (GANA)

88.2% 72.7% 90.8% 86.6% 87.7% 87.2% 84.4% 84.0% 83.9%
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* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

Primer Periodo
Tipo de elecciones: Presidencial
Participación (%): 51.9%
% respecto a votos válidos: 53.10%
Inicio de mandato: 1 de Junio del 2019

Segundo Periodo
Tipo de elecciones: Presidencial
Participación (%): 52.6%
% respecto a votos válidos: 84.6%
Inicio de mandato: 1 de Junio del 2024
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M&R_POP_Américas
NICARAGUA

Daniel Ortega
Partido político: Frente Sandinista de 

Liberación Nacional (FSLN)

35.9%

18.4%

38.4%
31.1%

60.6% 58.7%
66.3% 61.9%

70.2% 67.3%
78.3%

36.8%

59.7%
68.9% 70.0%

76.9%
83.4% 81.7% 82.4%
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* Fuente: M&R Consultores, SISMO Ed 77, 2do Trimestre, 2024.

Participación (%): 59.97%
% respecto a votos válidos: 38.04%
Inicio de mandato: 10 de Enero del 2007

Participación (%): 72.9%
% respecto a votos válidos: 62.46%
10 de Enero del 2012

Participación (%): 63.34%
% respecto a votos válidos: 72.44%
10 de Enero del 2017

Participación (%): 65.26%
% respecto a votos válidos: 75.87%
10 de Enero del 2022

Tipo de elecciones: Presidencial

1er. Periodo 2do. Periodo 3er. Periodo 4to. Periodo
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M&R_POP_Américas
MÉXICOANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR

Tipo de elecciones: Federales

Participación (%): 63. 4%

% respecto a votos válidos: 53.20%

Inicio de mandato: 01 de Dic. del 2018

Partido político: MORENA
70.0%72.0%
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* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 4ta Ola, 2do Cuatrimestre 2024.
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M&R_POP_Américas
REPÚBLICA DOMINICANA

LUIS ABINADER

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 7ma Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

Tipo de elecciones: Presidencial

Participación (%): 55.29%

% respecto a votos válidos: 52.52%

Inicio de mandato: 16 de Agosto del 2020

Partido político: Partido Revolucionario 
Moderno (PRM)

72.0%
61.0%

42.7%
52.3% 51.1% 47.0%

61.0%
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M&R_POP_Américas
COSTA RICA

RODRIGO CHAVES

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

Tipo de elecciones: 

Presidencial/Parlamentaria

Participación (%): 56.79%

% respecto a votos válidos: 52.84%

Inicio de mandato: 8 de Mayo del 2022

Partido político: Progreso Social 
Democrático
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M&R_POP_Américas
URUGUAY

LUIS LACALLE POU

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

Tipo de elecciones: Presidencial/Legislativa

Participación (%): 90.13%

% respecto a votos válidos: 50.79%

Inicio de mandato: 1 de Marzo del 2020

60.0% 61.0%
47.0% 39.0% 45.0% 45.0% 43.0%

55.0% 47.9%

Partido político: Partido Nacional
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M&R_POP_Américas
BRASILLUIS IGNACIO LULA DA 

SILVA

• Fuente: Datafolha, Julio 2024 

Tipo de elecciones: Brasil 2022

Participación (%): 79.05%

% respecto a votos válidos: 50.9%

Inicio de mandato: 1 de enero de 2023

41.0% 38.0% 37.0% 38.0% 35.0% 36.0%

mar-23 abr-23 jun-23 dic-23 mar-24 2do
cuatrimestre

2024

Partido político: Partido de los 
Trabajadores (PT)
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M&R_POP_Américas
ARGENTINA

JAVIER MILEI

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

Tipo de elecciones: Presidencial

Participación (%): 76.30%

% respecto a votos válidos: 55.6%

Inicio de mandato: 10 de Diciembre del 2023

Partido político: La libertad 
Avanza

32.6% 29.5% 34.9%

3er cuatrimestre 2023 1er cuatrimestre 2024 2do cuatrimestre 2024
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M&R_POP_Américas
PARAGUAY

SANTIAGO PEÑA

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

26.2% 37.3% 34.6%

3er cuatrimestre 1er cuatrimestre
2024

2do cuatrimestre
2024

Tipo de elecciones: Presidencial/ Legislativo

Participación (%): 63.29%

% con que ganó: 42.9%

Inicio de mandato: 15 de agosto del 2023

Partido político: Partido Colorado 
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M&R_POP_Américas
COLOMBIA

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 6ta Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

GUSTAVO PETRO

Tipo de elecciones: Presidencial

Participación (%): 58.17%

% respecto a votos válidos: 57.55%

Inicio de mandato: 7 de Agosto del 2022

Partido político: Coalición 
Pacto Histórico69.0%

50.0%
29.1% 31.6% 19.2% 20.2% 32.3%
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M&R_POP_Américas
ESTADOS UNIDOS 

JOE BIDEN

* Fuente: Pew Research Center; (Julio 2024)*

Tipo de elecciones: Presidenciales

Participación (%): 66.7%

% respecto a votos válidos: 51.38%

Inicio de mandato: 20 de enero 2021

58.0%
38.0% 37.0% 39.0% 33.0% 35.0% 32.0%

mar-2021 oct-2022 Abril - 2023 Julio - 2023 dic 2023 1er
cuatrimestre

2024

2do
cuatrimestre

2024

Partido político: Partido Demócrata
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M&R_POP_Américas
ECUADOR

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, 2do Cuatrimestre 2024. 

DANIEL NOBOA

33.7% 22.7% 28.5%

3er cuatrimestre
2023

1er cuatrimestre
2024

2do cuatrimestre
2024

Tipo de elecciones: Presidencial (Adelanto de elecciones)

Participación (%): 82.3%

% respecto a votos válidos : 52.01%

Inicio de mandato: 23 de noviembre del 2023
El mandatario asumen el poder tras el adelanto de elecciones 
convocada por el ex presidente Guillermo Lasso en un contexto de 
inestabilidad social y política que atraviesa el país.

Partido político: Acción 
Democrática Nacional
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M&R_POP_Américas
CANADÁ

JUSTIN TRUDEAU

Angus Reid Institute, Rastreador Trudeau, (Julio 2024)*

Partido político: Partido Liberal

Tipo de elecciones: Federales

Participación (%): 62.89%

% respecto a votos válidos: 31.80%

Inicio de mandato: 04 de noviembre 2015

63.0% 65.0%
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M&R_POP_Américas
CHILE

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 6ta Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

GABRIEL BORIC

Tipo de elecciones: Presidencial

Participación (%): 47.34%

% respecto a votos válidos: 55.9%

Inicio de mandato: 11 de Marzo del 2022

Partido político: Frente Amplio

50.0%
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M&R_POP_Américas
HONDURAS

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

XIOMARA CASTRO

Tipo de elecciones: General/Municipal

Participación (%): 68.58%

% respecto a votos válidos: 51.12%

Inicio de mandato: 27 de Enero del 2022

Partido político: Libertad y 
Refundación 

40.5%
32.3% 42.5%
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M&R_POP_Américas
GUATEMALA

BERNARDO ARÉVALO

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 2do Cuatrimestre 2024.

Tipo de elecciones: General/Municipal

Participación (%): 44.98%

% respecto a votos válidos: 60.91%

Inicio de mandato: 14 de Enero del 2024

Partido político: Movimiento Semilla

48.4%
22.6%

1er cuatrimestre 2024 2do cuatrimestre 2024
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M&R_POP_Américas
BOLIVIA

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 4ta Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

LUIS ARCE

Tipo de elecciones: Presidencial/Legislativa

Participación (%): 88. 42%

% respecto a votos válidos: 55.11%

Inicio de mandato: 8 de Nov del 2020

Partido político: MAS-IPSP/ 
Movimiento al Socialismo

49.0% 47.0% 51.3%
36.0% 38.0%

13.6% 22.3%
9.6%
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M&R_POP_Américas
PERÚ

* Fuente: M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 4ta Ola, 2do Cuatrimestre 2024.

DINA BOLUARTE

Partido político: Perú Libre

Dina Boluarte, actual presidente de Perú 
asume el poder tras la destitución de Pedro 
Castillo el 07 de diciembre del 2022. 27.0% 16.2% 5.5% 4.9% 3.2% 4.7%
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42.7%
52.3% 51.1% 47.0%
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2020 2022 mar-2023 oct-2023 dic-2023 1er C. 2024 2do C. 2024

PRESIDENTES QUE HAN INICIADO CON ALTO 
PORCENTAJES Y SE MANTIENE EN LA TENDENCIA4

NAYIB BUKELE (SV)

DANIEL ORTEGA (NI)

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR LUIS ABINADER

El resto de presidente cumplen 
con la hipótesis que al iniciar 
alcanzan su aprobación más alta 
y  en el corto plazo tienden a 
descender paulatinamente. 



APROBACIÓN GESTIÓN 
GOBIERNOS

PANÓPTICO DE OPINIÓN PÚBLICA; (M&R_POP); SEGUNDO CUATRIMESTRE 2024; M&R CONSULTORES 37

4.7%
9.6%

22.6%
23.1%
24.3%

28.0%
28.5%

32.0%
32.3%
34.6%
34.9%
36.0%

47.9%
49.4%

61.0%
63.3%

73.0%
82.4%
83.9%

Perú
Bolivia

Guatemala
Honduras

Chile
Canadá

Ecuador
EEUU

Colombia
Paraguay
Argentina

Brasil
Uruguay

Costa Rica
República Dominicana

México
Panamá

Nicaragua
El Salvador

Luis Arce

Xiomara Castro

Gabriel Boric

Javier Milei

Bernardo Arévalo

Daniel Noboa

Gustavo Petro
Santiago Peña

Justin Trudeau

Dina Boluarte

Nayib Bukele

Daniel Ortega

Rodrigo Chaves
Luis Lacalle Pou

Joe Biden

Lula Da Silva

Andres Manuel López Obrador

Luis Abinader

sep-19 88.2%
ago-07 35.9%
jul-24 73.0%
dic-18 72.0%
sep-20 70.0%
jun-22 76.2%
jun-20 60.0%
abr-23 38.0%
dic-23 32.6%

agos-23 26.2%
sep-22 69.0%
mar-21 58.0%
nov-23 33.7%
may-16 61.0%
mar-22 50.0%
jun-22 40.5%
ene -24 60.9%
ene-21 49.0%
dic-22 27.0%

José Raúl Mulino
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M&R_POP: REFERENCIAS

Salvador (Fuente 1) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Nicaragua (Fuente 2) M&R Consultores, M&R SISMO Ed 77, Segundo Trimestre 2024.

Panamá (Fuente 3) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

México (Fuente 4) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

República Dominicana (Fuente 5) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 6ta Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Costa Rica (Fuente 6) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Uruguay (Fuente 7) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Brasil (Fuente 8) https://datafolha.folha.uol.com.br/avaliacao-de-governo/2024/06/em-cenario-estavel-36-aprovam-
governo-lula-e-31-reprovam.shtml

Argentina (Fuente 9) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3raa Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.
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M&R_POP: REFERENCIAS

Paraguay (Fuente 10) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Colombia (Fuente 11) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 6ta Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Estados Unidos (Fuente 12) https://www.pewresearch.org/politics/2024/07/11/joe-bidens-job-approval-views-of-the-republican-
and-democratic-parties/

Ecuador (Fuente 13) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 3ra Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Canadá (Fuente 14) https://angusreid.org/trudeau-tracker/

Chile (Fuente 15) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 6ta Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Honduras (Fuente 16) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Guatemala (Fuente 17) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 8va Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Bolivia (Fuente 18) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 4ta Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.

Perú (Fuente 19) M&R Consultores, M&R POP AMÉRICAS 4ta Ola, Segundo Cuatrimestre 2024.
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